

АВТОГИГАНТ

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА РАП И ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ ГОРЬКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА ИМ. МОЛОТОВА

ГОД
издания
XIII
Выходит
четыре раза
в неделю

№ 51 (3446) | 1 апреля 1942 г. Среда | Цена 10 коп.

Больше организованности на производстве

В своем приказе ко Дню XXIV годовщины Красной Армии товарищ Сталин потребовал, чтобы наша промышленность работала с удвоенной энергией.

Наша люди горят желанием выполнить приказ вождя народов товарища Сталина, не покладая рук ковать оружие победы над ненавистным фашизмом.

Поставленные перед автозаводом задачи по освоению нового типа машин чрезвычайно велики и ответственны. Они требуют мобилизации сил, напряженного самоотверженного труда, большой творческой инициативы, продуманной, четкой организации производства. Срочность заказа требует высокой культуры производства, согласованности всех звеньев производственного процесса.

Проведенное на днях совещание партийно-хозяйственного актива сборочного цеха, материалы которого опубликованы во вчерашнем номере нашей газеты, является ценным начинанием в борьбе за культуру и организацию производства.

Именно культура и организация производства в наших условиях являются решающими для быстрого выпуска высококачественной продукции.

Там, где четко организован труд и продуманы все мелочи, успех налицо.

Недавно в кузовной корпус был направлен срочный заказ. Его выполнение было поручено мастеру Ромоданову и фронтным бригадам Антонова и Никонова. Мастер и бригады детально обсудили задание, взвесили все возможности и составили точный график. Каждый бригадир, приступая к работе, предусмотрел все мелочи, расставил людей у агрегатов, учтя силы и способности каждого.

Такая точная, четкая, согласованная работа дала отличные результаты. Бригады выполнили нормы на 400 с лишним процентов, и сложный ответственный заказ был изготовлен намного раньше срока. Можно привести сотни примеров такой слаженной, продуманной работы.

Б сожалению, на ряде участков имеются случаи, когда неорганизованность и расхлябанность приводят к простоям и срывам графика, и люди, допустившие эти простои, не несут должной ответственности.

Вот, к примеру, в литейном цехе ковкого чугуна 26 марта на одном из участков рабочие простояли 3 с половиной часа. В чем причина простоя? Мастер Воронцов не подготовил вагранку к плавке. Оказывается, газнаб не дал своевременно кирпича. В результате — простой два с половиной часа. За-

тем, когда началась работа, оказался неисправным электрод у печи. Пришлось его сменить. За время ремонта металл в вагранке остыл. Снова простой в течение часа.

Ряд технических вопросов решается недопустимо медленными темпами, это также показатель неорганизованности.

В прессорном цехе возникла необходимость заменить одну марку металла другой. В течение многих дней этот вопрос не разрешался в конструкторско-экспериментальном отделе.

Культура производства требует полного, наиболее рационального использования всех ресурсов, наиболее экономного расходования всех видов материалов, электроэнергии, топлива. Ценный опыт старшего мастера прессового цеха тов. Писарева, изготовившего со своим коллективом тысячи деталей из отходов, что позволило в срок выполнить ответственный сложный заказ, должен быть широко распространен среди всего коллектива автозаводцев.

Эта тем более необходимо, что на некоторых участках, не только отходы, но готовые мелкие детали затаптываются в грязь, попадают в мусор.

Производство, его культура немислимы без смелого технического новаторства, без непрерывного совершенствования производственных процессов. Рационализации и изобретательству на нашем заводе должна быть открыта широкая дорога. Опыт внедрения удачных предложений должен быть без промедления передан на все участки.

К сожалению, и здесь не все благополучно. Большое количество рационализаторских предложений, одобренных и утвержденных, не проведено в жизнь, а многие очень долго задерживаются «на рассмотрении», «заключении» и т. д.

Проходивший недавно пленум Автозаводского райкома ВКП(б) с особой силой подчеркнул необходимость борьбы с неорганизованностью и расхлябанностью, за четкое планирование и продуктивность производства, за бесперебойную работу каждого станка и агрегата.

На решение этих неотложных вопросов должны быть мобилизованы партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственное руководство цехов и отделов и вся общественность завода.

В широко развернувшейся предмайском социалистическом соревновании каждый командир производства на участке, линии, в бригаде, каждый рабочий должен по-большевистски бороться за чистоту и культуру рабочего места, за четкое оперативное выполнение производственного задания — за всемерное усиление нашей помощи фронту.

ЗА ВЫПОЛНЕНИЕМ СРОЧНЫХ ЗАКАЗОВ

Досрочно выполнил мартовскую программу по ответственным заказам коллектив участка, где старшим мастером тов. Бакин. Мастера тт. Малышев и Исаков приложили все свое умение к тому, чтобы правильно организовать труд, подготовить производство.

Образцы самоотверженной работы показала здесь фронтальная бригада тов. Алексеушина, где прессовщиком на ведущей операции горячей штамповки работает тов. Маслов, награжденный медалью «За трудовую доблесть».

Так же упорно, не считаясь со временем, работает фронтальная бригада тов. Малофеева. Строгальщики: Морин, Кузнецова, Малышева, награжденная медалью «За трудовую доблесть», намного перевыполняют нормы. Отличился здесь рихтовщик тов. Молотовщиков, обеспечивший сдачу деталей боевыми темпами.

По-фронтному перевыполняют норму строгальщики тт. Сивинских и Тушнова на участке мастера Исакова.

На участке мастера тов. Малышева образцово, по-военному работает тов. Шибаркин. Его обязанность вывозить готовую продукцию. Он работал за двух и норму каждого выполнял на 300 процентов. На днях он пришел к старшему мастеру и заявил:

— Давайте в 10 раз больше продукции, я один справлюсь со всей работой. Сейчас время военное, и работать надо по-военному.

Коммунист-строгальщик тов. Ляхов, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, взял обязательство и призвал коллектив работать столько, сколько потребуется для фронта.

— Если нужно, я буду работать месяц не выходя из цеха, но задание выполню в срок, — сказал он. Слова тов. Ляхова не расходятся с делом.

Напряженно работают коллективы трех участков, где мастерами тт. Муравьев, Беляев и Мозолин. Эти участки связаны между собой производственным процессом. Совещания, которые и хозяйственное руководство и партийное бюро проводили с мастерами и стажерами, помогли коллективам выявить их взаимные претензии, устранить на ходу возникавшие неувязки. В результате программа марта по срочным заказам здесь закончена.

В предмайском социалистическом соревновании прессовщики будут добиваться новых производственных успехов, готовить фронту боевые подарки.

В. СЕЧКИН, секретарь партбюро прессового цеха.



НА СНИМКЕ: Ф. С. ЗОРИН, старший мастер механосборочного цеха, награжденный орденом Красной Звезды. Фото В. ХРАМЦОВА.

Социалистические обязательства кузнецов

Предмайское социалистическое соревнование широко развернулось в мастерских кузнечного корпуса. Коллективы принимают конкретные обязательства. Эти обязательства оформлены на специальных досках.

Коллектив паровой кузницы обязуется перевыполнить программу апреля, выполнить месячную программу по одному из видов продукции к 26 числу, снизить нестандартность изделий на 20 процентов по сравнению с мартовскими показателями, снизить брак на 15 процентов. Организовать школу стахановских методов труда.

Коллектив мастерской, где начальником тов. Петров, обязуется перевыполнить апрельскую производственную программу, по срочному заказу выполнить задание к 20 апреля и снизить брак на 30 процентов.

Ответственные обязательства взял коллектив заготовительно-волочильной мастерской. Здесь также обязались перевыполнить программу апреля; обеспечить подачу месячной нормы заготовок для двух ответственных заказов к 20 апреля; подготовить металл для одного из заказов на 60 комплектов сверх программы; не допустить ни одного случая перебора в подаче заготовок; навести порядок в складском хозяйстве. Этот коллектив вызвал на социалистическое соревнование коллектив одной из контор газнаба.

Большевистскими делами подкрепляются эти обязательства.

На своих рабочих местах кузнецы добиваются высокой выработки, полного использования мощных машин.

30 марта в паровой кузнице, выполняя ответственный заказ, кузнец тов. Долгачев выполнил 217 процентов нормы. Полторы нормы выполнил кузнец тов. Важнев. Свою часовую норму кузнец тов. Казаринов выполнял на 200 процентов.

По-прежнему образцово работает кузнец тов. Мельникова.

В цехе ковочных машин от полутора до двух норм выполняют кузнецы тт. Загорный и Каткин.

В паровой кузнице уже организована стахановская школа, которой руководит работник ОТК тов. Дербасов.

Так борются за выполнение предмайских социалистических обязательств кузнецы, готовя боевые производственные подарки фронту.

ВОРОБЬЕВ, председатель цехового комитета кузнечного корпуса.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 31 марта

В течение 31 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 29 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 30 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 31 марта под Москвой сбито 5 самолетов противника.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника.

За 30-е марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 75 немецких автомашин с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 33 полевых и зенитных орудий, 39 минометов, 43 зенитно-пулеметных точки, взорвано 6 складов с боеприпасами и склад с горючим, разбит паровоз и 18 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта за 2 дня боев захватили: один паровоз, 8 платформ, 40 товарных вагонов, 4 автомашины, 2 орудия, 7 станковых и 15 ручных пулеметов, 63 винтовки, 44 автомашин, 50 ящиков снарядов, 250 мин, свыше 30 тысяч патронов и другое военное имущество.

Артиллеристы Н-ской части, действующие на одном из участков Южного фронта, поддерживая наступление советской пехоты, за один день подбили 6 вражеских танков и уничтожили 9 станковых пулеметов.

Сержант тов. Седнев и 3 бойца в тылу врага разведывали систему огневых точек. Выполнив боевое задание, разведчики возвращались в свою часть, но по пути были обнаружены и окружены большой группой немцев. Приняв и дали закурить».

Четверо бесстрашных

БАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 28 марта. Ночь темным покрывалом окутала землю. Свирепствовала снежная метель. В нескольких шагах не увидишь человека. На одной из отпавших точек боевого охранения подразделения, где командиром тов. Лаппин, в эту ночь находились красноармейцы Егущин, Колинченко и Белин во главе с сержантом Елькин. Пользуясь темнотой и пургой, усиленный взвод немцев сумел пробраться в расположение боевого охранения и повел атаку против огневой точки тов. Елькина.

Фашисты двинулись двумя группами: одна шла с левого фланга, ведя интенсивный автоматный и ружейно-пулеметный огонь, другая ползла с правого фланга молча. Второй группе фашистов удалось подобраться вплотную к нашей огневой точке. Немцы пустили в ход гранату. Но тройка непартийных большевиков, славных и отважных сынов нашей родины, возглавляемая коммунистом Елькиным, не дрогнула, не отступила, не отдала свой рубеж. Несмотря на численное превосходство врага, презирая смерть, храбрые бесстрашно

бой, четверо советских бойцов уничтожили более десятка гитлеровцев, прорвали окружение и без потерь вернулись в свою часть.

За три с половиной месяца группой партизанских отрядов, действующих на оккупированной территории Курской области, в боях с немецкими захватчиками уничтожено 1463 гитлеровских солдат и офицеров. За это же время партизаны сбили вражеский самолет, взорвали 19 железнодорожных и железобетонных мостов, уничтожили 2 орудия 29 танков и бронемашин, 150 грузовых автомашин, 7 мотоциклов, 130 повозок с грузами, 56 помещений, где были расквартированы немецкие солдаты и офицеры. Партизаны захватили у немцев 3 пушки, 6 минометов, 15 пулеметов, 168 автоматов и винтовок, радиостанцию, 8 автомашин, мотоцикл, 60 велосипедов, 40 подвод с военными грузами, более 50 тысяч патронов и важные оперативные документы.

Пленный сфрейтор 10 роты 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Йозеф Рау рассказал: «В феврале я, в составе 72 маршевого батальона, был отправлен из Германии на фронт. Среди солдат не умолкают разговоры о том, когда же закончится война. Все мечтают о мире. Какой это будет мир — мы не думаем. Липш бы это был, наконец, мир. Уже в первом бою наш взвод потерял одну треть своего состава. Я пробыл 12 дней на передовой линии, решил, что с меня довольно и сдался в плен. Умирать за Гитлера я не хочу».

Пленный солдат 12 пулеметной роты 92 полка 18 румынской пехотной дивизии Ю. Кречун рассказал: «В самый разгар боя сержант Унгуряну послал меня за боеприпасами. Я ничего не ел 2 дня. Голодный, я должен был таскать тяжелые ящики с патронами. Прибыв на склад, я попросил чего-нибудь поесть. Мне ответили, что хлеба нет, нужно подождать. Обозленный, я взвалил на себя ящик с патронами, направился на передовую линию и сдался в плен. Красноармейцы меня наормили и дали закурить».

ринулись в штыковую контратаку.

Они сражались до последнего дыхания, но не пропустили врага, не дали ему закрепиться, сдерживали натиск озверелого врага до подхода подкрепления. Отважно дрался сержант Елькин. Получив штыковую рану, он продолжал сражаться, воодушевляя остальных. Лишь очередь фашистского автомата оборвала жизнь храбреца. Заметив приближающееся подкрепление, фашисты, не приняв штыкового боя, удрали в свисток.

Об ожесточенности неравного боя четверых против шестидесяти свидетельствуют следы сражения вокруг огневой точки. На большом расстоянии снег утопан и залит кровью, в направлении к переднему краю вражеской обороны тянутся четыре кровавых тропы, по которым фашисты, отступая, утащили своих убитых и раненых солдат. Четверо бесстрашных советских воинов с честью выполнили свой долг перед родиной. Народ не забудет их имен.

Батальонный комиссар А. ГУСЕВ.

Кавалеристы наносят врагу большой урон

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 28 марта. На одном из участков фронта происходили вчера ожесточенные бои. Немецкая пехота и танки, поддерживаемые авиацией, задались целью контратаками остановить продвижение наших частей. Контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Одни только конники энской гвардейской части уничтожили вчера до 350 фашистских солдат и офицеров, захватили 13 орудий, два миномета и много другого военного имущества.

Эскадрон, которым командует капитан Нурьев, в течение нескольких часов героически сражался против вра-

жеской пехоты и танков, нанося удар за ударом. Саперы сержант Буламан и красноармейцы Жаров и Пилипенко во время боя подобрались к оставленному противником танку и отвели его в расположение наших частей.

На другом участке фронта отряд из части, где командиром тов. Зиновьев, совершил внезапный смелый налет на оккупированный населенный пункт и очистил его от фашистов. Бойцы отряда рассеяли и уничтожили до 150 немецких солдат и офицеров.

Г. ГРИГОРЕНКО.
(«Правда» 29 марта 1942 г.)

Опыт передовиков — всему коллективу

В прошлом году, в разгар предоктябрьского социалистического соревнования, на нашем заводе начали создаваться фронтовые бригады — патриотическое движение за высокую производительность труда.

Число этих бригад с тех пор немалого выросло и с каждым днем продолжает расти. «Фронтовики» работают самоотверженно, не считаясь со временем. Все срочные заказы они выполняют, как правило, не уходя из цеха до полного окончания полученного задания.

Когда фронтовая бригада тов. Моторина получила 21 срочный заказ, члены коллектива не покидали своих рабочих мест по двое — трое суток. Бригада слесарей Трепкова на выполнении срочных заказов вырабатывает по три нормы в смену.

Фронтовые бригады соревнуются за достижение наивысшей выработки. Особенно это соревнование широко развернулось сейчас, в связи со встречей боевого праздника 1 Мая.

Каждый честный труженик стремится добиться высокой производительности труда и притти к пролетарскому празднику с новыми производственными победами, приближающими час разгрома гитлеровских захватчиков.

В нашей газете неоднократно сообщалось о высокопроизводительном труде фронтовых бригад тов. Моторина и тов. Трепкова. Ниже публикуются статьи бригадиров этих бригад, в которых они рассказывают, как работают и благодаря чему добиваются высокой выработки.



Как мы добиваемся высокой производительности

Фронтовая бригада, которой я руковожу, одной из первых включилась в предмайское социалистическое соревнование. Мы взяли на себя конкретное обязательство — выполнить производственные нормы не ниже 300 процентов, давать отличное качество продукции и сократить цикл изготовления штампов на 20 процентов.

Нам приходится выполнять самую крупную, трудоемкую и сложную работу. Для того, чтобы изготовить крупные штампы, к ним делается несколько десятков рабочих частей, как-то: пуансоны, матрицы, матридо-держатели, плиты и другие детали. Для изготовления их требуется большая внимательность.

Когда мы приступаем к работе, то в первую очередь обдумываем и планируем, как вести ее, с чего начать, чтобы быстрее и качественнее сделать тот или другой штамп. Вместе с этим добиваемся правильной организации рабочих мест. Таким способом моя бригада добилась высокой производительности труда. Слесарь тов. Бобрин на изготовлении рабочих частей к штампам добился быстрого и отличного качества обработки и поднял производительность труда до трех норм и больше в смену. Тов. Лоркин тоже не отстает от своего товарища.

Значительную помощь в повышении

выработки оказало содружество со станочниками. Мы добились от станочников правильной обработки деталей по нашей разметке с нужными допусками для слесарной обработки. С особенно большим вниманием к механической обработке относятся фрезеровщики тт. Роткин, Маслов, Сидоров, шлифовщик тов. Коштыгов и строгальник тов. Кучин. Они всегда выдерживают нужные допуска, согласно нашей разметке, и это позволяет нам ускорять процесс обработки штампов сверх запланированного по технологии в полтора — два раза.

На участке крупных штампов, где мы работаем, иногда бывают задержки в передвижке крупных штампов по вине электромонтеров и зацепщиков. Они не борются за быструю переборку штампов с одной операции на другую. Крановщикам и зацепщикам необходимо перестроить свою работу, по-боевому включиться в предмайское социалистическое соревнование и работать так, как требует фронт. А мы со своей стороны обязуемся давать Красной Армии столько продукции, сколько потребуется для полного и окончательного разгрома немецких оккупантов!

ТРЕПКОВ, бригадир слесарей фронтовой бригады мастерской холодных штампов.

Три нормы — не предел

Моя бригада объединяет рабочих различных профессий. Здесь есть заточники, шлифовщики, фрезеровщики и токари.

Они ведут обработку самых сложных режущих инструментов — изготавливают шлифовальные и эвольвентные броши, которые в процессе обработки требуют большого внимания. От этого инструмента в основных цехах завода целиком зависит качество изготавливаемой продукции.

Моя бригада в дни великой отечественной войны добилась замечательных успехов по качеству обработки брошей, причем каждый член бригады выполняет до трех норм в смену, но и это для нас не предел. Мы будем стремиться в предмайском социалистическом соревновании поднять производительность труда еще выше.

Не так давно к нам поступил 21 заказ на броши. Заказ сложный и срочный.

Вместе с мастерами тт. Русиным и Лутыным мы распределяли пооперационную обработку между членами

бригады.

Мы посоветовались, как быстрее изготовить броши. И решили — встать на стахановскую вахту. Работали по двое-трое суток не выходя из мастерской и сделали заказ в точно установленный срок — в пять дней, сдав продукцию на отлично. Раньше на такие заказы затрачивалось не менее месяца.

Особенно отличились в обработке этого инструмента: шлифовщик тов. Чегодаев, токарь тов. Азбразумов, фрезеровщик тов. Андреев и другие, каждый из них выполнял до трех норм в смену.

Наша бригада готова выполнить любое задание. Если будет необходимо, будем работать сутками не покидая цеха.

Мы знаем, что каждый изготовленный сверх плана комплект инструмента, каждый процент повышения производительности труда — это удар по ненавистному врагу.

МОТОРИН, бригадир фронтовой бригады мастерской режущего инструмента ИПО.



НА СНИМКЕ: тов. ВАЖНЕВ, кузнец паровой кузницы. Систематически выполняет нормы выработки. Фото В. ХРАМЦОВА.

Инициатива технической интеллигенции на службе фронту

В период отечественной войны особенно ярко проявляются качества советских людей, особенно ярко выражаются черты, привитые партией Ленина — Сталина, социалистическим обществом. Мерилом работы стало количество и качество продукции, нужной для фронта, а не красивая фраза и не отчет, написанный на большом количестве листов.

Как и на каждом участке живой работы — в технологическом отделе лучшие люди, советские патриоты, представители нашей технической интеллигенции борются за высокие темпы и отличное качество машин, так нужных стране, фронту.

Абрам Яковлевич Фрейдлин — инженер с большим производственным стажем, в дни войны особенно ярко развернул свои способности инженера-технолога. Одна трудоемкая деталь, нужная фронту, изготавливалась на заводе с большой затратой времени и металла. Он предложил и осуществил новую технологию, состоящую из комбинации трех видов обработки металлов: штамповки, сварки и механической обработки. Коллектив, руководимый тов. Фрейдлиным, за короткий срок воплотил в жизнь мысли своего руководителя. Хорошо и инициативно работали технологи: Ривин, Бобринский, Фельдштейн и другие.

Деталь пошла, завод дает пужную продукцию в значительно больших масштабах, чем это было возможно при старом методе обработки. Автор и организатор нового процесса награжден правительственной наградой — медалью «За трудовую доблесть».

В коллективе технологического отдела хорошо знают Николая Александровича Заводчиковова — технолога по холодной штамповке. За период военного времени он наладил ряд специальных деталей, не считаясь со временем, по-фронтовому

работал над соединением воедино сложного комплекса подготовки производства и наладки этих деталей. Самостоятельно решая вопросы технологии, организуя технологический процесс, он добился полного освоения деталей в самые короткие сроки.

Столь же заслуженным авторитетом пользуется конструктор тов. Харпов. Хорошо организовав свой труд, сочетая его с учебой в вечернем институте, он неизменно идет впереди по количеству и качеству выпускаемых конструкций высокопроизводительных штампов. Сектор ЦКБ, где работает тов. Харпов, неизменно идет впереди других секторов, в срок и досрочно выполняя важнейшие задания по конструированию оснастки для производства машин.

Технологи Гуцин, Рогов, Яковлев, Малышев своей самоотверженной работой в тесном содружестве с конструкторами: Ильиным, Мельковым, Майборода и целым рядом других товарищей, иной раз не выходя из цеха в течение недели, обеспечивают решение одной общей задачи — дать фронту высококачественные новые машины во все возрастающих количествах.

Фронтовые бригады конструкторов и копировщиков, целые фронтовые сектора технологического отдела, работающие действительно по-боевому, дают право сделать вывод — советская интеллигенция завода в первых рядах бойцов трудового фронта. Огромная сила ее коллектива, как могучая пружина, развертывается со все возрастающей энергией, питая завод новыми творческими идеями, организуя завод на массовый выпуск новых машин.

ФИЛАТОВ, секретарь партбюро технологического отдела.

Не ослаблять бдительности

Еще в первые дни вероломного нападения гитлеровской Германии на Советский Союз фашистские стервятники рыскали над нашими мирными городами, обрушивая свой груз на население.

Бомбя жилые кварталы, немецкие гримлы рассчитывали запугать наше население, деморализовать наш тыл, однако, бандиты просчитались. Советские люди организованно и мужественно защищаются от налетов фашистских хищников.

Народы Советского Союза сплотились еще больше в единую семью и с каждым днем являют подлинные образцы советского патриотизма. Тыл и фронт стали едины.

Фашистская грабьярмия терпит удар за ударом, откатываясь дальше на запад. Но товарищ Сталин предупреждает нас: «Враг терпит поражение, но он еще не разбит и — тем более — не добит. Враг еще силен. Он будет напрягать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть».

Отсюда мы должны сделать соответствующие выводы и ни на минуту не ослаблять своей работы в области МПВО.

Захваченные в свое время и опубликованные в печати документы немецкого командования показали всему миру, что фашисты готовят химическое нападение на нашу армию и тыл. Наше население должно быть готовым к противохимической защите. Оно должно знать, как пользоваться противогазом, какие подручные средства можно использовать для выхода из участка заражения, чтобы не быть пораженным отравляющим веществом. Население должно знать, как устраивается газоубежище, уметь устроить его и пользоваться им. В этом должен помочь Осоавиахим через организуемую учебу, через группы самозащиты.

Следующим не менее важным вопросом, требующим к себе внимания, является организация дежурств у подвездов домов и соблюдение правил светомаскировки. К сожалению, в таких домоуправлениях, как 21-е (тов. Бельченко), 22-е (тов. Шестаков), 23-е (тов. Злобина), 24-е (тов. Макарова) и некоторых других дежурство по подвездам четко не налажено.

В 29-м домохозяйстве и в домоуправлениях № № 27, 28 нерегулярно ведется дежурство и в самих конторах. Сами управляющие на участках в ночное время не бывают, не проверяют организацию дежурств, не наказывают дезорганизаторов охраны района — лодырей. Эти горе-руководители вместо работы на участке отсыживают дома.

Как результат такого благодушия, в этих, да и других домоуправлениях района имеются случаи грубого нарушения светомаскировки.

Проверкой установлено, что гражданка Вдовина А. А., проживающая на поселке Строителей, в малоэтажных домах, в доме № 9, кв. 4 (домохозяйство № 29), пять дней тому назад выехала из района, оставив включенный свет в незамаскированной квартире.

В том же домохозяйстве в малоэтажных домах, в доме № 8 оставлена незамаскированной квартира № 6, где проживает гр. Дорьев И. Е.

Эти граждане привлекаются к ответственности.

За несоблюдение светомаскировки уже привлечены к судебной ответственности: гр. Сычев Алексей Иванович, проживающий по Комсомольской улице, дом № 2 «а», кв. 12. Он арестован.

Рассмотрены случаи нарушений светомаскировки и невыхода на дежурство.

С гражданки Земляковой Пелагеи Ивановны, проживающей по ул. Кирова, дом № 22 «а», кв. № 5, Воронович Анны Васильевны, старшего повара столовой № 28, Богомолова — старшего бухгалтера ОСМУ, взыскано по 100 рублей штрафа за нарушение правил светомаскировки.

Приведенные примеры являются ярким показателем благодушия и преступной халатности к соблюдению правил светомаскировки со стороны некоторых управляющих, председателей домокомов и отдельных граждан. Пора покончить с этим благодушием.

Больше внимания вопросам МПВО. Всегда помнить, что двуногие гитлеровские хищники, истекая кровью, звереют все больше и больше и попытаются напасть на наше население. К этому мы должны быть готовы.

А. КАТИН, начальник штаба МПВО Автозаводского района.

Врио отв. редактора
В. В. ЕФИМОВА.

Кино-концертный зал

1 и 2 апреля

Художественный фильм

КРАСНЫЕ ДЬВЯОЛЯТА

Начало сеансов в 4 ч., 6 ч., 8 ч. и 10 ч.

3 АПРЕЛЯ

Художественный фильм

БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ

СУББОТА 4 АПРЕЛЯ

КОНЦЕРТ-ВЕЧЕР

Красноармейской художественной самодеятельности

Весь сбор поступает в фонд оборонных отрав.

Начало в 10 часов вечера

На фронтах отечественной войны

Боец, победивший крепость

Красноармеец Качкарь Дурдиев

Однажды он пошел в разведку. Нужно было разузнать, где находится противник, где его огневые точки. Ночь была темная, и разведка удалась Дурдиеву. Возвратившись в свою часть, он с нетерпением дождался рассвета. Ему, разведывшему тайну вражеского логова, нужно было теперь идти в атаку вперед, указывая путь подразделениям.

Утром наступление началось. Заговорил паша артиллерия. С криком «ура, вперед за родину!» бойцы пошли в атаку. Впереди шел маленький Качкарь. Он уловил удобное мгновение и ворвался в ход сообщения немецкого дзота. Но бойца Дурдиев был уже в извилинах дзота, он услышал возобновившуюся пулеметную стрельбу и увидел, что боевые снаряды товарищи вынуждены залечь.

Во вражеском дзоте, один среди целой своры врагов, оказался Качкарь Дурдиев. Первым его решением было заставить вражеских пулеметчиков замолчать, дать возможность бойцам продолжить атаку. Хладнокровно прицелившись, он дает два выстрела, и оба пулеметчика убиты.

Пулемет умолк.

Только теперь гарнизон вражеского дзота обнаруживает присутствие Дурдиева. С остервенением набрасываются на советского бойца разъяренные немцы, в то время как другие огнем из временно умолкшего пулемета снова прижимают наступающих советских бойцов к земле. Напряженная борьба одного против целой банды. Вот один немец прицелился, выстрелил. Дурдиева пуля не задела, но его вытовка была повреждена. Красный боец мгновенно выхватывает винтовку из рук повернувшегося немца. Выстрелом укладывает его, локвом увертывается из под пуль другого. Одну за другой бросает внутрь дзота три гранаты и высккивает наружу.

С гарнизонам, как видно, пбюочепо. Пулемет умолк. Удивительная тишина приходит на смену стогу и проклятиям. Но теперь Дурдиев безоружен. Его ог-

невные запасы исчерпаны. Нужно добираться к своим.

Полком, прчачсь от вражеских пуль, пробрается Качкарь к своим бойцам. Дзот зловеще молчит. Бой идет в стороне, но что-то не дает покоя Дурдиеву. Он вооружается гранатами и решает снова пробраться в дзот. Фашистские снайперы, уцелевшие от гранат Дурдиева, открыли огонь. Но у Дурдиева тоже меткий глаз. Он целится в снайперов, и еще немец расшпастался на земле. Дурдиев входит в завоеванный дзот. У стены хода сообщения отважный боец замечает лежащего красноармейца.

— Раненый?

Лежащий не отвечает. Очевидно, он мертв. Но когда Дурдиев наклоняется, чтобы взглянуть лежащего, из-под пола красноармейской шинели вдруг появляется немецкий пистолет.

Дурдиев мгновенно выхватывает из-за пояса свою саперную лопатку и

сразмаха бьет ею по руке коварного офицера. Пистолет летит в сторону. Немец пытается звалить с ног маленького Дурдиева. Короткая борьба. Выстрел, и офицер умолк. Это был шестой фашист, уничтоженный Дурдиевым в борьбе за дзот.

Оставшиеся в живых унтер-офицер и два солдата подняли руки вверх.

После своего славного подвига Качкарь Дурдиев подал заявление о приеме его в кандидаты партии, и его приняли. Качкарь Дурдиев — воспитанник ротной партийной организации. Она обучила его русскому языку, она помогла его росту. Теперь он систематически передает свой опыт бойцам.

Дурдиев командует отделением в роте автоматчиков. Он, как всегда, скромно и немногословен. Он расценивает свой подвиг, как обычное дело воина Красной Армии.

Но всегда будет помнить украинская земля о герое, победившем крепость. Им будет гордиться солнечный Узбекистан, воспитавший славного богатыря, самоотверженного патриота своей родины.

Савва ГОЛОВАНОВСКИЙ.
(«Известия» за 28 марта).